

Как обрезать розы и вырастить ягоды годжи?

На вопросы читателей «Комсомолки» отвечают специалисты

Как обрезать розы осенью?



Всегда считала, что обрезку роз надо проводить весной, но соседка говорит, что это надо делать и осенью тоже. Скажите, кто прав? В чем разница между осенней и весенней обрезкой?

Ольга.

- Осенняя и весенняя обрезка роз - это не взаимоисключающие понятия. Необходима и та и другая, - отвечает ландшафтный дизайнер, директор компании «Аграрно-

промышленный дом» Татьяна Беляева. - Осенью вырезают невызревшие побеги (они мягкие, неодревесневшие), так как они в любом случае не перезимуют и только истощат растение. Также подрезают чайно-гибридные розы и флорибунду на высоту укрытия на зиму, так как макушки ветвей, которые будут не укрыты, все равно подмерзнут. Сильно растущие розы (парковые и плетистые) не укорачивают, а лишь вырезают невызревшие побеги.

Весной производят основную обрезку, то есть формируют куст. В первую очередь вырезают все умершие ветви. Во-вторых, обрезают до здоровой ткани подмерзшие ветви. И только после этого переходят к формированию куста. Куст не должен быть сильно загущен, он должен проветриваться, иначе это приводит к развитию различных болезней. Чайно-гибридные, флорибунду и плетистые формируют в 4 - 5 ветках, этого достаточно для того, чтобы роза нормально выглядела. Парковые могут иметь и больше основных ветвей, но все равно осветляющая обрезка им необходима.

Как вырастить ягоды годжи?

Прошлой осенью посадил саженец годжи. Сейчас он высотой 1 метр 20 см. Не пострадает ли растение, если сейчас его пересадить? Будут ли вызревать ягоды в нашем климате, и действительно ли они так полезны, как об этом говорят?

Владимир.

- Ягоды годжи - это дерева обыкновенная, можно даже считать, что сорняк, - говорит Людмила Легкая, заведующая лабораторией генетических ресурсов отдела ягодных культур Института плодоводства. - Сейчас это очередное новое растение, которое привлекает внимание своими ценными свойствами и вызывает ажиотаж, как в свое время были интересны арония, женьшень, золотой ус. Ажиотажу поддаваться не следует - это не панацея от всех болезней, но растение действительно полезное.

Оно представляет собой лиану с мелкими листьями, которая в августе-сентябре зацветает фиолетовыми цветочками, и в октябре-ноябре дает плоды - кисловатые ягоды оранжевого цвета вытянутой формы. В сыром виде эти ягоды употреблять нельзя, потому что в них содержится высокая концентрация биологически активных веществ, возможен гипervитаминоз, аллергическая реакция. Ягоды вялят, подсушивают, заливают кипятком (одну столовую ложку на стакан кипятка), настаивают полчаса, потом пьют. В них содержится большое количество витамина С и других

Ирина Калинина. Как обрезать розы и вырастить ягоды годжи?

полезных веществ, это мощный антиоксидант. Используется для укрепления иммунитета, профилактики различных заболеваний.

Учитывая, что наступают заморозки, ваш саженец лучше не пересаживать сейчас, а пригнуть побег, пришпилить к почве, и когда наступят минусовые температуры, прикрыть слоем спанбонда. А весной лучше пересадить его в теплицу, обрезать на треть (растение любит обрезку) и закрепить побег на шпалере. В открытом грунте урожай может не дозреть - вы увидите цветение и первые ягоды, а потом заморозки все уничтожат. Родина годжи - это Китай, Тибет, там ягоды успевают созревать в естественных условиях, так как период вегетации длиннее.

Обычно ягоды появляются на четвертый-седьмой год, в зависимости от того, дикая это форма или сорт. Растение легко размножается стеблевыми, корневыми черенками, отводками, оно неприхотливо к почве. В Минске саженцы продают в некоторых питомниках.

Можно ли вырастить съедобные каштаны?

Хочу попробовать вырастить у себя на даче съедобные каштаны. Реально ли это? Отличаются ли они от обычных каштанов, которые растут на улице?

Татьяна.

- Теоретически их вырастить можно, но все-таки съедобный каштан - растение не для наших широт, - говорит Татьяна Беляева. - Не факт, что у нас будут продолжаться столь мягкие зимы, которые были в последние годы. Саженцы можно приобрести только у частных коллекционеров, так как растение не районировано и в магазинах и питомниках продаваться не будет. На улице растут конские каштаны, они не съедобны, зато красивы и морозоустойчивы.